

«Напомню: питерский рок-клуб был основан КГБ»

«Аквариум» выпустил альбом «Zoom Zoom Zoom», и сегодня во МХАТе играет новые песни. Перед концертами БГ рассказал обозревателю «Известий» **АЛЕКСЕЮ МУНИПОВУ** о своих отношениях с Ямайкой и о том, почему кремлевская администрация создает новый рок-клуб.

ИЗВЕСТИЯ: Давайте я вас сразу спрошу про эту встречу с Сурковым. Согласитесь, неприятная история вышла.

БГ: Наоборот! (радостно) Такой шум, такой скандал! Главное, пишут журналисты, которые там не были, со слов людей, у которых свои интересы, и говорят они далеко не все... Кратко: Славу (Суркова) я знаю несколько лет. Частая тема наших разговоров: что не все вокруг так хорошо, как хотелось бы. Конечно, у него свои проблемы, у меня свои. Я даже не знаю, чем он там занимается. И тут вдруг выясняется, что кое-что все-таки исправить можно. Потому что его слово кое-что значит. Напомню: петербургский рок-клуб был основан КГБ. Идея была собрать всех подзрительных в одно место, чтобы за ними было легче присматривать. Она обернулась тем, что все подзрительные начали дружно играть, к ним еще подтянулись, и эта штука совершенно вышла из-под контроля. А главное, что люди получили сцену. И любой парень в городе Петрозаводске знал, что он может приехать сюда и будет принят. Рок-клуб существовал довольно долго, около пяти лет. Он исчез по вполне понятным причинам — потому что КГБ распался. И что теперь? Вот это (показывает стопку компакт-дисков) мне надавали за утро. Мне это во всех городах суют, и по Сети шлют. Я, конечно, не успеваю слушать. А если и успею — что я могу? Своей газеты нет, радио тоже.



ФОТО: НАДЕЖДА ЛЕБЕДЕВА

ИЗВЕСТИЯ: То есть вы хотите создать...

БГ: Новый рок-клуб. Да. При этом я абсолютно не отвечаю за мотивы, например, людей из администрации. Надо думать, у них есть свой интерес. Но если в России появится хоть одно место, куда люди смогут присылать свою музыку и знать, что их услышат... Я по себе помню, как этого не хватало в 70-е. Это было, пока существовал рок-клуб, этого не было в 90-е и сейчас этого нет. И этого не сделает ни «Фабрика звезд», ни фирмы грамзаписи. Им даже мы не нужны. А такая вещь необходима! И мне поневоле приходится становиться панком и говорить: а пошли вы все на хрен со своими политическими пристрастиями! → **СТР. 20**